

Для посевных майских работ в деревенском хозяйстве не помешают плуг и борона. Но откуда эти атрибуты появились у городских школьников?

## СТО ГЕКТАРОВ «ЧИСТОЙ ЗЕМЛИ»

Записывай в необычные находки, - настаивали ребята, вытаскившие на всеобщее обозрение странные громоздкие конструкции.

Плуг и борона, - пояснила ведущий специалист управы района Южное Тушино Елена Мирошник девушке, которая не знала, как обозначить предметы.

В субботнее утро возле природного парка «Сходненский ковш», расположенного в огромном котловане глубиной около сорока метров и площадью более ста гектаров, собралось более двухсот школьников. Представители всех школ района, с седьмых по одиннадцатые классы, приняли участие в акции «Чистая земля». Но собрание не было простым сбором с прослушиванием громких речей. Районная организация «Прогрессивная молодежь» при поддержке управы провела настоящий игровой праздник с конкурсами и подарками.

Мы вместе с группой актива спустились в низовье и определили участки, которые закрепили по отдельности за каждой школой, - рассказала специалист управы Лариса Релекова. - В течение полутора часов ребята должны были управиться с работой.

Команды старались на славу. Тем более что был шанс выиграть в многочисленных конкурсах под такими названиями, как «Самый чистый уголок», «Убрал сам, помоги другому».

Активисты молодежной организации снова повсюду, им предстояло вынести вердикты многочисленным участникам.

Присудим звание «самых дружных» 116-й школе, - обсуждали они происходившее. - Здесь никто никаких претензий друг другу не высказывает. А то я слышала, как в одной из команд все переругались.

Девчонки нагружали мешки, а ребята оттащивали нелегкую поклажу наверх. Там были установлены весы, на которых представители управы завешивали собранный мусор.

Пятьдесят два килограмма! - воскликнули в очереди.

Да туда небось кирпичей подложили, - сомневались соперники.

Но в мешке, который был признан «самым тяжелым», обнаружилась куча железных болванок. Содержимое никого не удивило. Из природного парка выносили наборы деревянной посуды, аккумуляторы, сумки и портфели на любой вкус. Ни одна мелочь не ускользнула от юных спасателей природы. Так, девчонки из 821-й школы представили на конкурс октябрятский значок. Как им удалось разглядеть его среди многочисленного мусора?! В итоге «Самой необычной находкой», вопреки моим ожиданиям, признали не борону с плугом, а телевизор. Ребят это больше повеселило.

В подарок все команды получили шашлык с необходимыми аксессуарами для их приготовления. И я уверена, что теперь, где бы ни пришлось ребятам весело отдохнуть, никакого мусора после себя они не оставят.

Ольга ПЕТРУСЕВА

ДИСПЕЧЕРСКАЯ «МС»

по будням с 16.00 до 17.30 E-mail: moswed@zmail.ru

675-23-66

«Какие льготы могут у меня быть, если я ветеран труда, имею награду «За доблестный труд», рабочий стаж более 50 лет, из них 26 лет на вредном производстве, а также являюсь инвалидом 3-й группы?»

Юрий ШЕЙН, район Восточное Дегунино».

### ВЫБОР ДЛЯ ИНВАЛИДА

С 1 января 2005 года вступил в силу Федеральный закон от 22.08.2004 года № 122-ФЗ, в соответствии с которым льготные категории условно поделены на «федеральные» и «региональные». При этом инвалиды относятся к федеральным льготникам, а ветераны труда к региональным, - проинформировал директор центра социального обслуживания района Восточное Дегунино В. Куц. - Если гражданин имеет право на получение федеральных и городских мер социальной поддержки по нескольким основаниям, то указанные меры предоставляются ему только по одному из этих оснований. В данном случае из имеющихся льготных категорий наиболее выгодно пользоваться мерами социальной поддержки как инвалиду 3-й группы.

Для инвалидов сохранены установленные льготы в размере 50 процентов по оплате жилищно-коммунальных услуг, а также предусмотрена замена большинства натуральных льгот ежемесячными денежными выплатами. Кроме того, у инвалидов есть право на государственную помощь в рамках «социального пакета» (стоимостью с 1 января 2007 года - 513 рублей). Наконец, для инвалидов предусмотрены дополнительные меры социальной поддержки - бесплатный проезд на городском транспорте (кроме такси), а также бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов.

Как пояснила «МС» кандидат юридических наук Ольга Загорская, раздел земельного участка, находящегося у наследников на праве общей собственности, может быть произведен с учетом того минимального размера земельного участка, который установлен на территории, где находится ваш участок. (Вы не сообразили в своем письме, находится ли он в Подмоскovie или в другом регионе страны.) Если раздел с учетом этой нормы невозможен, то участок может перейти к тому из наследников, кто имеет на него преимущественное

### КОМУ - ЧАБРЕЦ, А КОМУ - ОГУРЕЦ

«Нам с братом досталась в наследство от деда дача с участком. Дом мы поделили без проблем, а вот с участком оказалось сложнее. Брат хочет посадить на нем огурцы и помидоры, а я - цветы и лечебные травы. Как нам лучше разделить участок?»

Татьяна ФЕДОРОВА Северный округ».

право. А оно возникает, если, к примеру, наследник постоянно возделывал участок, тратил свои средства на его облагораживание: провел воду, выровнял грунт и т.д. В этом случае он может получить землю в счет своей наследственной доли, а второй наследник в таком случае получает компенсацию.

Если никто из наследников преимущественного права не имеет, а поделить участок не представляется возможным, то тогда и владение, и пользование землей будет на условии общей долевой собственности. В этом случае вам с братом самим придется договариваться и решать, где сажать огурец, а где чабрец.

### УСТАНОВКА ПАНДУСА ЧЕМ-ТО НАПОМИНАЕТ ВЫБОРЫ...

«У меня маленький ребенок, и мне очень трудно выходить с коляской на прогулку. Дело в том, что на улице к двери подъезда ведут две ступеньки, а перед лифтом их еще шесть. Ни пандуса, ни специальных рельсов нет. Можно ли их установить?»

Светлана У., улица Рокотова, дом 4, корпус 2, ЮЗАО».

В производственно-техническом отделе ДЕЗ района Ясенево нам ответили:

- Пусть те жильцы, которым необходим пандус, напишут заявление в ДЕЗ. Под этим заявлением должны расписаться не менее 50 процентов зарегистрированных жителей этого подъезда. Если нужное количество подписей наберется, мы бесплатно установим пандус.

### ВРЕМЕННОЕ МОЖЕТ СТАТЬ ПОСТОЯННЫМ

«В Москве весьма благоприятная ситуация с занятостью населения. Однако мне представляется, что есть одна область, где можно было бы продвинуться еще дальше, - это расширение возможностей трудоустройства для молодых людей, хотя бы временного. Это не только уведет подрастающее поколение с улиц, но и поможет обществу вырастить достойные профессиональные кадры, подкрепит бюджеты семей. Есть ли на сей счет какие-либо планы у столичного правительства?»

Сергей ВОЛХОВ, СВАО».

Как сообщил «МС» начальник городского управления государственной службы занятости Сергей Дудников, в столице планируется создать трехуровневую систему временного трудоустройства молодежи. Разрабатываемая сейчас система будет рассматриваться на заседании московского правительства.

Молодежь при этом условно разделена на три группы: учащиеся и выпускники школ, учащиеся колледжей и их выпускники, а также студенты и выпускники вузов.

Для школьников планируется создать базу данных «Магазин вакансий». Школьники должны иметь возможность найти себе временное трудоустройство недалеко от школы либо места проживания. База вакансий для обучающихся в учреждениях начального и среднего профессионального образования будет называться «Экспресс-трудоустройство». Они смогут выбрать рабочее место, не привязанное к месту учебы или проживания. Формировать эту базу данных

будут работодатели по отраслям и профсоюзы.

Кроме того, отдельная база данных по временному трудоустройству будет создана для студентов. Она будет носить название «Система сопровождения карьеры». Базу данных будут формировать ректораты вузов, работодатели. Кроме того, в ее формировании примут участие учреждения, организующие госзаказ.

Работа над проектом этой системы выявила необходимость внесения изменений в федеральное и городское законодательство, связанное с квотированием рабочих мест для молодежи, лиц с ограниченными физическими возможностями и других социально незащищенных слоев населения. Есть, например, предложение компенсировать затраты работодателей по формированию рабочих мест для слабо защищенных категорий работников. Необходимо также ввести штрафы для работодателей за неформирование рабочих мест для незащищенных категорий населения.

### ПЕРЕРЫВ ДЛЯ КОРМИЛИЦЫ

«У нашей сотрудницы отпуск по уходу за ребенком в возрасте до полутора лет заканчивается в августе, но она хочет выйти на работу в июне. Должна ли сотрудница написать заявление о выходе на работу? Обязаны ли мы предоставлять ей время на кормление ребенка, если она не написала об этом заявление?»

Елена НИКОЛАЕВА, СВАО».

Ответить на этот вопрос «МС» попросила юристов Московского городского правового центра «Защита». Вот их пояснения:

- Если женщина находится в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет и в период этого отпуска хочет его прервать, то ей необходимо обратиться с соответствующим заявлением к работодателю.

В соответствии со статьей 258 Трудового кодекса РФ работающим женщинам, имеющим детей в возрасте до полутора лет, предоставляются помимо перерыва для отдыха и питания дополнительные перерывы для кормления ребенка (детей) не реже чем через каждые три часа непрерывной работы продолжительностью не менее 30 минут каждый.

По заявлению женщины перерывы для кормления ребенка присоединяются к перерыву для отдыха и питания либо в суммированном виде переносятся как на начало, так и на конец рабочего дня (рабочей смены) с соответствующим его сокращением.

Перерывы для кормления ребенка включаются в рабочее время и подлежат оплате в размере среднего заработка.

«Поставила в квартире счетчики на горячую и холодную воду. Но показания одного из них вызывают большие сомнения. Можно ли проверить счетчик? Надо ли его снимать для этого?»

Марина БЕЗРУКОВА, ЦАО».

### ЕСЛИ СЧЕТЧИК НЕИСПРАВЕН

За разъяснением мы обратились в ГУП «Московский городской единый информационно-аналитический центр», где нам сообщили, что в данном случае следует провести проверку. Организация, заключившая договор с жильцом об установке индивидуальных приборов учета, может произвести проверку счетчика на месте. Но более целесообразной является бесплатная замена

неисправного счетчика на рабочий из обменного фонда обслуживающей организации до выяснения причины неисправности прибора учета.

В этом случае прибор учета оказывается в руках специалистов и исследуется в лаборатории на протяжении двух недель. Оплата за воду в этот период осуществляется по показаниям вновь установленного счетчика.

Если в лаборатории выяснится, что счетчик был неисправен и произошла переплата на основе его неверных показаний, в ЕИРЦ сделают перерасчет. То есть, если прибор учета был снят в апреле, то в квитанции за май перерасчет будет отражен.

Если же обнаружится, что в исправности счетчика виноват клиент (о чем может говорить разбитое стекло, сорванные пломбы или стрелки, не была вовремя проведена очередная проверка прибора), то в этом случае жилец должен оплатить ремонт или новый счетчик, а начисления будут проверены по средним показаниям предыдущих периодов.

### ЕСТЬ ЖЕЛАНИЕ - СУДИТЕСЬ!

«Можно ли разделить лицевой счет в муниципальной квартире?»

Галина КОРОТКОВА, ЮВАО».

Ответ на этот вопрос мы получили в ЕИРЦ Юго-Восточного административного округа. Разделить лицевой счет в муниципальной квартире можно исключительно в судебном порядке.

### В диспетчерской дежурили:

В. Волгин, Г. Воскресенский, Н. Гринева, Л. Громека, Т. Корчмарек, П. Полюнов, В. Потресов



### ГРУЗЧИК МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ

«Мне 18 лет, я приехал в Москву на заработки из Нижегородской области. Сейчас работаю грузчиком и снимаю комнату. На самом деле я хочу учиться на водопроводчика и работать по этой профессии, как и мой отец. В каких учебных заведениях Москвы можно получить эту специальность?»

Иван СТАРОДУБКО».

По данным, полученным «МС» в управлении науки и профессио-

нального образования Департамента образования г. Москвы, в столице действуют несколько учебных заведений, обучающихся именно по специальности «водопроводчик» или «сантехник». Ниже приведены их координаты. Получить профессию здесь можно бесплатно, но в некоторых из заведений предусмотрена также платная форма обучения - в зависимости от результата вступительных испытаний и количества классов общего образования.

Название учебного заведения	Координаты
Колледж архитектуры и строительства № 7	м. «Сокол», ул. Усиевича, 31. Тел. 151-49-07.
Московский промышленный колледж	м. «Тульская», Холодильный пер., 7. Тел. 952-26-21.
Московский строительный техникум	м. «Волжская», ул. Шкулева, 13/25. Тел. 178-24-11.
Профессиональное училище № 55	м. «Каховская», м. «Севастопольская», Чонгарский б-р, 25. Тел. 8-499-610-33-11.
Теплоэнергетический колледж ОАО «МОЭК»	м. «ВДНХ», Ярославское шоссе, 13/1. Тел. 183-95-10.

го поколения и речи не идет. По словам руководителей центров, имеющаяся техника настолько старая, что специалисты не могут даже найти для нее запчастей.

Завершая собрание, В. Фуер попросил руководителей единых расчетных центров составить заявки, в которых подробно указать, какое нужно оборудование (включая даже электрические чайники и микроволновки), какими площадями располагают ЕИРЦ, какие организации сидят рядом, сколько требуется дополнительных квадратных метров... Имея конкретную детальную информацию, префектура сможет помочь центрам наладить быт. Может, не сразу, но рано или поздно ЕИРЦ станут действительно комфортным местом как для посетителей, так и для самих работников.

Лидия ГРОМЕКА